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2021Z06611 

Vragen van de leden Teunissen en Van Raan (beiden PvdD) aan de Minister 
van Economische Zaken en Klimaat over het bericht dat volgens de 
secretaris-generaal van de Verenigde Naties de wereld op de rand van de 
afgrond staat door de klimaatcrisis (ingezonden 21 april 2021). 

Vraag 1
Kent u de berichten «VN-chef Guterres: wereld op rand afgrond door 
klimaatverandering» en «Climate change indicators and impacts worsened in 
2020»?1, 2 

Vraag 2
Kunt u een uitgebreide reactie formuleren op het WMO-rapport «State of the 
Global Climate 2020»?3 

Vraag 3
Onderschrijft u de stelling van de secretaris-generaal van de Verenigde Naties 
dat de wereld op de rand van de afgrond staat door de klimaatcrisis? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 4
Wat zegt het u dat de gemiddelde wereldwijde temperatuur in 2020 zo’n 1,2°C 
hoger lag dan in de pre-industriële tijd? 

Vraag 5
Erkent u dat daarmee de opwarming van de Aarde nog verder is opgescho-
ven naar de kritische grens van 1,5°C? Zo nee, waarom niet? 

1 NRC, 29 april 2021 «VN-chef Guterres: wereld op rand afgrond door klimaatverandering» 
(https://www.nrc.nl/nieuws/2021/04/19/vn-chef-guterres-wereld-op-rand-afgrond-door-
klimaatverandering-a4040440)

2 WMO, 19 april 2021 «2020 was one of three warmest years on record, despite cooling La Niña 
Extreme weather and COVID-19 combined in a double blow» (https://public.wmo.int/en/media/
press-release/climate-change-indicators-and-impacts-worsened-2020)

3 Idem.
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Vraag 6
Erkent u dat iedere tiende van een graad opwarming een groot verschil 
maakt, zoals o.a. werd aangetoond in het IPCC-rapport «Global Warming of 
1.5°C»?4 Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Erkent u dat het beperken van de opwarming van de Aarde tot 1,4°C veiliger 
is dan een opwarming van 1,5°C? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Erkent u dat het 1,5°C-doel uit het Parijsakkoord daarom geïnterpreteerd moet 
worden als absolute bovengrens? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 9
Erkent u dat het belangrijk is om de verschillende crises van deze tijd – zoals 
de klimaatcrisis, de natuurcrisis en de coronacrisis – in samenhang aan te 
pakken? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 10
Kent u de berichten «Climate change: Carbon «surge» expected in post-Covid 
energy boom» en «Global CO2 emissions set for largest rise in 10 years»?5, 6 

Vraag 11
Kunt u een uitgebreide reactie formuleren op het rapport «Global Energy 
Review 2021» van het Internationaal Energieagentschap (IEA)?7 

Vraag 12
Wat is uw reactie op de voorspelling van het IEA dat de wereldwijde 
CO2-uitstoot in 2021 sterk zal toenemen? 

Vraag 13
Onderschrijft u de volgende stelling van IEA-directeur Birol «This is a dire 
warning that the economic recovery from the Covid crisis is currently 
anything but sustainable for our climate»? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 14
In hoeverre voelt u zich aangesproken door deze opmerking van de heer 
Birol? 

Vraag 15
Erkent u dat dit kabinet vooralsnog diverse beslissingen heeft genomen die 
haaks staan op een groen herstel uit de coronacrisis, zoals het uitdelen van 
een blanco cheque aan KLM zonder serieuze klimaatvoorwaarden, het 
uitdelen van staatssteun aan Royal IHC zonder een exitstrategie voor de 
fossiele activiteiten en de oprichting van het fossiele Bonaire Brandstof 
Terminals? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 16
Kunt u een inschatting maken van het percentage van de door Nederland 
uitgedeelde corona-steunpakketten dat aanstuurt op een aantoonbare breuk 
met het fossiele «business as usual»? 

Vraag 17
Erkent u dat het merendeel van de corona-steunpakketten is gericht op het 
herstellen van de oude economie in plaats van op het integraal aanpakken 
van de klimaatcrisis, natuurcrisis en coronacrisis? Zo nee, waaruit blijkt dat 
dit anders zit? 

4 IPCC, 2018 «Global Warming of 1.5°C» (https://www.ipcc.ch/sr15/)
5 BBC, 20 april 2020 «Climate change: Carbon «surge» expected in post-Covid energy boom» 

(https://www.bbc.com/news/science-environment-56805255)
6 The Independent, 20 april 2021 «Global CO2 emissions set for largest rise in 10 years»
7 IEA, April 2021 «Global Energy Review 2021» (https://www.iea.org/reports/global-energy-

review-2021)
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Vraag 18
Kunt u concreet aangeven hoe u dan wel gaat zorgen voor een groen herstel 
uit de coronacrisis, een oproep die ondertussen al meermaals en vanuit 
diverse hoeken van de samenleving aan dit kabinet is gedaan? 

Vraag 19
Erkent u dat Nederland zo snel mogelijk een maximale inspanning moet 
leveren om een verdere opwarming van de Aarde te voorkomen en dat het 
onze morele plicht is ten opzichte van toekomstige generaties om de uitstoot 
van broeikasgassen in binnen- en buitenland zo snel mogelijk terugdringen? 
Zo nee, waarom niet?
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